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Аналіз літературних джерел доводить, що головною передумовою 

формування високих, а головне, стабільних рівнів врожайності є генетичне 

поліпшення гібридів чи сортів кукурудзи, що пов’язане з успіхом селекції. 
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ВПЛИВ ШКІДНИКІВ НА ПОСІВИ НАСІННЄВОЇ ЛЮЦЕРНИ. 

Серед бобових культур люцерна має найбільшу кормову цінність і 

здатність покращувати родючість грунту. 

Для отримання високих врожаїв насіння люцерни, її як світлолюбиву 

культуру, вирощують на добре освітлених ділянках. 

Однак врожаї насіння цієї культури нестійкі і часто бувають низькими. 

Одна з суттєвих причин зниження врожаю люцерни – пошкодження її 

шкідливими комахами, що впливає безпосередньо на насіннєву 

продуктивність люцерни. [1]. 

Спостерігається трофічний ланцюг між ентомофауною комах та 

агроценозом люцерни. Ентомофауна комах формується поступово, у міру 

зростання і розвитку культури. 

Посіви люцерни першого року суттєво пошкоджують личинки жуків- 

лускунів, чорнотілок, різні види бульбочкових довгоносиків, сірий буряковий 

довгоносик/ Вони спричинюють велику зріджування посівів , що веде до 
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зменшення врожаю. [1]. Посівам другого і третього років наносять шкоду 

клопи, тлі, тихіуси, квіткові комарики, товстоніжки фітономуси. Найбільш 

небезпечний і масовий шкідник люцерни – люцерновий клоп. 

За своїми трофічними зв’язками люцерновий клоп є широким 

олігофагом, що харчується більш ніж 140 видами рослин, які відносяться до 

20 ботанічних родин. [2,3]. 

Насіннєві посіви люцерни забезпечують клопа повноцінною їжею. 

Загущеність посіві, інтенсивний ріст люцерни, багаторічні посіви, а також 

взаємодія температури та вологи в люцернових агробіоценозах створюють 

гарні умови для розвитку яєць та личинок шкідника. 

Відомо, що люцерновий клоп в великій кількості зустрічається на 

старовікових посівах люцерни. В посівах третього року чисельність клопа в 

багато разів більша ніж в посівах першого року. Ця особливість характерна 

також для інших видів польових клопів, бурякового та польового клопа, які 

пошкоджують посіви люцерни. 

В старовікових посівах насіннєвої люцерни у великій кількості 

накопичуються фітономус, люцернова товстоніжка, тихіуси. В посівах 

третього року чисельність личинок фітономуса може досягати максимальну 

кількість. [4]. 

Насіння люцерни з посівів першого року, які розташовані поблизу 

люцернищ, у декілька разів більше пошкоджується за насіння з ділянок, 

розташованих на великій відстані від інших бобових рослин. 

Доцільно використовувати люцерну на насіння не більш двох років, 

також потрібно чергувати її збирання на сіно і насіння. В роки інтенсивного 

розвитку тихіуса або фітономуса на насіння краще залишити другий укіс [2]. 

При одержанні насіння з другого укосу створюється можливість 

проведення хімічної обробки одночасно проти комплексу шкідників. 

Фаза бутонізації – кращий строк обробки проти люцернового клопа при 

одержанні насіння з першого укосу. 

Крім того, необхідно дотримуватися просторової ізоляції нових посіві 

люцерни на насіння від старовікових. [1,4]. 

Велике значення має знищення бур’янів в посівах насіннєвої люцерни. 

В посівах першого року, незасмічених бур’янами чисельність люцернового 

клопа менша, в порівнянні з забур’яненими посівами. 

Використання комплексу фітосанітарних, агротехнічних та хімічних 

заходів забезпечить повноцінний захист врожаю насіння люцерни від 

шкідників. 
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Овочі - один із найважливіших та незамінних продуктів харчування. Їх 

називають джерелом здоров'я за високі харчові, смакові, дієтичні та цілющі 

властивості. Вони забезпечують організм людини корисними поживними 

речовинами. За численними науковими даними багатьох науково-дослідних 

установ, середня річна норма споживання овочів становить 146 кг хоча на 

сьогодні в середньому на людину припадає лише 70 кг на рік [1]. 

Виробництво овочів необхідно збільшувати, проте сьогодні відбувається 

його спад. Іде розпад великих спеціалізованих господарств, у 3 рази 

скорочено площі, а врожайність овочів в країні знизилася вдвічі. 

Диспаритет цін, галопуюча інфляція, руйнування системи 

держзакупівель, шоковий стан тепличного господарства, параліч консервної 

промисловості, припинення випуску  спеціалізованої техніки,  розвал 

насінництва боляче вдарили по галузі. У десятки разів скоротилося необхідне 

внесення добрив, що призвело до різкого падіння врожайності, збільшилася 

собівартість продукції. Овочі стало невигідно вирощувати. Через диспаритет 

цін та перекосів у фінансовій та інвестиційної політики, виробництво овочів 

стає збитковим і поступово згортається. Воно переходить у приватний сектор 

(підсобні господарства селян та садово-городні кооперативи городян), площі 

яких постійно збільшуються [2]. 

Гостро постає питання зі збутом отриманої продукції в умовах гострої 

конкурентної боротьби на овочевому ринку, особливо із закордонними 

поставками. Через брак фінансування скоротилися роботи зі створення 

нових, перспективних, технологічних сортів та гібридів. Сорт -основна ланка 

будь-якої технології. Чим технологія інтенсивніша, тим більше значення має 
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